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Společná akce JAPreventNCD usiluje o snížení sociálních 
nerovností v oblasti zdraví  
 
7. října se v Římě uskutečnilo první setkání pracovního balíčku č. 7 (WP7) v rámci 
projektu JAPreventNCD.  
 
Pracovní skupina se zaměřuje zejména na sociální nerovnosti v oblasti zdraví a zdravotní 
gramotnost.    
 
Ačkoli lidé v Evropě žijí déle a zdravěji než předchozí generace, stále existují značné 
zdravotní nerovnosti mezi jednotlivými členskými státy EU, ale i uvnitř nich. Řešení těchto 
nerovností představuje významnou výzvu pro veřejné zdraví. Cílem projektu 
JAPreventNCD (Joint Action on Prevention of Non-Communicable Diseases) je řešit 
sociální nerovnosti v oblasti zdraví tím, že se zaměří na základní rizikové faktory 
nepřenosných nemocí jako je rakovina a další a jejich vliv na zdraví v průběhu celého 
života. 
 
Odhaduje se, že nepřenosné nemoci, jako jsou kardiovaskulární onemocnění, cukrovka, 
chronická respirační onemocnění, duševní poruchy, neurologické poruchy nebo rakovina, 
způsobují v zemích EU 80% zátěž spojenou s jejich léčbou a jsou hlavní příčinou 
předčasných úmrtí, kterým lze předcházet (1).  
 
7. října tohoto roku se všichni zúčastnění v rámci společné práce na problematice 
sociálních nerovností sešli v Istituto Superiore di Sanità, aby postoupili o krok dále v 
řešení této zásadní výzvy. Mezi hlavní cíle do budoucna patří vytvoření komplexního 
evropského systému pro sledování faktorů souvisejících s rakovinou a jinými 
nepřenosnými nemocemi. Zároveň se zkoumají nové metody pro sledování rizikových 
faktorů, zátěže nemocemi a účinnosti jednotlivých politik a intervencí. 
 
Společná akce se rovněž zaměřuje na monitoring a zvyšování zdravotní gramotnosti. 
Cílem je posílení postavení jednotlivců, aby porozuměli zdravotním determinantám a 
rizikovým faktorům rakoviny a neinfekčních onemocnění.  
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Zdroj:                                        

https://health.ec.europa.eu/non-communicable-diseases/overview_cs#c%C3%ADle  
https://preventncd.eu/  
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